

上車客「瘋搶」細單位

康澤呎價萬元 百福兩房撲八千

受政府居屋新政策刺激，二手居屋瘋狂反價，造就私樓亦水漲船高。其中，北角百福花園2房戶以呎價近8000元沽出；炮台山康澤花園2房戶更以每呎1萬元易手，創屋苑新高，打破了北角邨地皮低價批出「累街坊」的宿命。根據代理分析意見認為，上車客「瘋搶」細單位，火炭銀禧花園2房戶亦呎造6630元，創屋苑新高，預料高價成交陸續有來。

前北角邨地王早前以低價批出後，區內二手屋苑減價此起彼落，但隨着政府拋出活化居屋措施，至港居屋價大升，不少上車客開始回流二手私樓市場，令北角區細價私樓「起死回生」。

中原地產助理分區聯席董事陳家鴻表示，康澤花園C座高層3室，面積572方呎，擁2房間隔，望海景，以572萬元獲用家承認，呎價達1萬元，創屋苑價新高。據了解，原業主於2007年底以290萬元購入單位，持貨不足5年，帳面勁賺282萬元。

世紀21昇地產營業董事何俊傑表示，政府放寬二手居屋措施出台後，二手居屋連環反價，叫價直逼私樓，迫使部分用家回流私樓市場，以北角區為例，樓價400萬元以下的盤源買少見少，有用家不惜追價入市，早前北角邨地皮以低價批出的負面消息幾乎被淡化。

他又謂，北角百福花園德福閣高層C室，面積495方呎，2房間隔，附設優質裝修，以395萬元獲上車客購入，呎價達7980元，創新高。此外，北角銀輝大廈低層單位，面積466方呎，獲數位客爭購，最終反價至313.8萬元沽出，呎價6734元。

除北角區外，熱門上車屋苑火炭銀禧花園亦創高價。中原地產分區經理溫志樸說，銀禧花園8座高層D室，面積644方呎，享馬場景，屬2房間隔，以427萬元獲上車客購入，呎價6630元，創屋苑同類單位新高。

事實上，樓價再度失控，上車客為免「執輸」，入市步伐明顯加快。美聯物業營業經理麥志益透露，一名新客見盤源緊張，在睇樓後迅速拍板斥約283萬元入市，購入上水名都1座低層G室2房戶，面積607方呎，呎價約4662元。

此外，世紀21富山地產慈雲山分行高級經理黃澤龍表示，黃大仙寶大廈低層A室，面積385方呎，屬2房間隔，上車客在不多加考慮後，便以172萬元購入，呎價4468元。



▲炮台山康澤花園一個2房單位以呎價1萬元賣出

50屋苑買賣19周最旺

外圍市況好轉，加上新居屋政策下，大力釋放上車用家蜂擁入市，令二手屋苑交投明顯轉旺。據利嘉閣地產數字，全港50屋苑上周共錄332宗買賣，較前周的316宗反彈5%，造出連升4周的強勢外，成交量更創近19周新高。

利嘉閣地產董事陳大偉指出，港島及九龍區交投攀升，受惠歐洲央行行長捍衛歐元言論刺激，投資氣氛瞬間轉好，更多猶疑換樓用家落實換樓，推動港島區9個指標屋苑上周出現36宗買賣，按周增加16%，其中鯉魚涌康怡花園、柴灣杏花邨及小西灣藍灣半島，上周成交量大增1.67倍至7倍不等，成為港島區領漲大市的主要動力。

九龍區方面，將軍澳新盤峻瀝銷售接近尾聲，將軍澳及東九龍兩區交投明顯轉活，該區20個指標屋苑上周累錄137宗買賣個案，較前周的122宗增加12%，其中將軍澳都會駛及將軍澳中心成交量大增3倍及

1.17倍外，紅磡黃埔花園、藍田麗港城、藍田匯景花園、將軍澳新都城及長沙灣泓景臺的2房單位亦見「搶手」，並帶動屋苑成交量激增20%至1.75倍不等。

全城高價搶購二手居屋，平價放盤買少見少下，購買力流向細價私宅市場，帶挈火炭銀禧花園、大埔中心及荃灣爵悅庭的交投激增2至6倍，表現不俗。不過，因盤源減少及樓價急升，則令沙田第一城、荃灣綠楊新邨、青衣盈翠半島及青衣灝景灣的成交量下跌50%以上，抵銷正面影響，拖累該區21個指標屋苑上周僅錄159宗買賣個案，較前周的163宗輕微下跌2%。

陳大偉指出，歐洲央行表示大力捍衛歐元，市場憂慮可望暫時紓緩，加上市場憧憬新一輪量化寬鬆出台，明顯有助資產價格攀升，料可推動更多投資者及用家入市，潛在客源擴大下，估計下周50指標屋苑綜合成交量將有機會攀升至350宗或更高水平。

另據市況，政府提出全數資助非政府機構興建3000伙青年宿舍單位，以短期租約及低於市值租金租予年輕人及年輕夫婦。RICS歡迎有關建議，認為政策可紓緩現時廉價房屋嚴重短缺的問題，令宿舍租客可於4至5年租賃期內，可節省金錢置業。RICS認為，由於擬建青年宿舍的數幅地皮已由非政府機構擁有，落成時間遠較政府從土地儲備中尋找地皮興建宿舍為短，建議政府設立跨部門小組統籌各部門，以簡化變更土地契約、項目圖則審批等程序。

該會建議每年配額共有5000個，首批2500名申請者，必須於6個月有效期內，在二手市場購買居屋單位；次批2500名申請人，則須於另外6個月有效期內購買居屋單位。

此外，該會認為為遏止居屋市場炒風，當局推行措施時應設立禁售期，例如購買二手居屋兩年之後，有關買家才可轉售相關居屋單位。RICS認為，政府亦

需要定期研究合資格白表申請者的家庭入息限額、資產限額。至於當局將來計劃推出居屋，RICS認為，資助房屋為本港公民福利，未來居屋地皮的地契可加入僅能售予港人的條款。

另邊廂，政府提出全數資助非政府機構興建3000

伙青年宿舍單位，以短期租約及低於市值租金租予年輕人及年輕夫婦。RICS歡迎有關建議，認為政策可紓緩現時廉價房屋嚴重短缺的問題，令宿舍租客可於4

至5年租賃期內，可節省金錢置業。RICS認為，由於擬建青年宿舍的數幅地皮已由非政府機構擁有，落成時間遠較政府從土地儲備中尋找地皮興建宿舍為短，建議政府設立跨部門小組統籌各部門，以簡化變更土地契約、項目圖則審批等程序。

RICS香港分會房屋政策工作小組主席謝建華認為，白表客免補地價買居屋及青年宿舍等措施，短期內可紓緩本港廉價房屋不足的問題，但政府不可忽視制定長遠土地房屋供應及發展政策。

海富低層呎價

17350元沽



▲海富中心去年錄得約11宗寫字樓成交註冊，但今年直至7月才「開齋」錄得首宗成交

核心商業區今年甲廈交投疏落，曾是其中一個炒家樂園的金鐘海富中心，近日才錄得今年以來首宗寫字樓成交。市場消息稱，海富中心1座低層山景戶以呎價17350元成交，原業主持貨1年單位僅升值4%。

金鐘甲廈海富中心錄年初以來首宗成交，市場消息指出，海富中心1座7樓04D室，面積1955方呎，外望山景，新近以3392萬元易手，成交呎價17350元。資料顯示，上手業主在去年5月斥資3250萬元購入上址，持貨至今一年多，物業僅升值4%。

信義玻璃購KCC一籃子物業

據了解，中環核心區可供拆售的商廈不多，過往金鐘甲級商廈群一直深受炒家歡迎，以海富中心為例，去年合共錄得11宗成交註冊。成交當中不乏炒賣個案，以今次易手的1座7樓04D室為例，去年3月以28347萬元成交，個多月後摸出已升值15%。不過，近月環球經濟不穩，加上非核心商業區抬頭，金鐘甲廈近月市況可謂門可羅雀，成交相當疏落。

事實上，近月的大手商廈成交，幾乎都位於非核心商業區。土地註冊處資料顯示，信義玻璃(00868)或其相關人士以3.786億元，向新地(00016)購入九龍貿易中心(KCC)B座28及29樓共兩層樓面連12個單位，未計車位成交呎價7200元。

鋪位市場方面，中建電訊(00138)公布以1.598億元，向美加樂聯合實業購入北角城市花園第1至3座商場地庫第1至33號、34A、34B、36A、36B及38至45號舖，總建築面積4萬方呎。通告顯示，物業現時正用作兒童學習中心，每月租金約57.75萬元，新買家回報4.3厘。

萬國寶通5樓連4單位放售

另外，中原工商舖表示，獲業主委託放租銅鑼灣金廣場地庫及地下商舖、11至15樓及17樓寫字樓樓層。其中，舖位建築面積由697至2699方呎，意向呎租900元起，當中一個1519方呎舖位叫租每月212萬元；寫字樓單位面積540至4055方呎，意向呎租45元。該行又謂獲業主委託放售西環嘉發大廈地層及地下商舖、1樓至2樓寫字樓，面積逾5.6萬方呎，意向價約5.5億元。

此外，第一太平戴維斯則稱，銅鑼灣萬國寶通中心5樓全層連4個單位正在放售，寫字樓建築面積16257方呎，估值約1.3億元。美聯商業亦獲業主委託放售北角華匯中心12及13樓相連樓層，面積共21926方呎，意向金額1.94億元。

賀回歸15周年系列 本港樓市及新盤供應



▲田兆源(左)及陳坤興擔任美聯集團舉辦的樓市講座之主講者

近年樓價持續飆升，樓市走勢難以觸摸，地產代理遂趁機舉辦樓市講座，以提升公司專業形象。美聯集團(01200)早前主辦賀回歸15周年系列之「本港樓市及新盤供應走勢」講座，邀得發展商代表信和置業(00083)營業部總經理田兆源，以及美聯集團執行董事兼集團住宅部行政總裁陳坤興主講，為聽眾透視未來私樓市況，今次講座反應熱烈，不但座無虛席，大會更須要即場安排加座。

簡訊

昇悅居2房呎價創新高

利嘉閣地產分行經理譚碧然表示，一名內地投資者剛連租約買入長沙灣昇悅居2房戶，單位為2座高層A室，面積658方呎，維海景，成交價565萬元，折合呎價8587元，屋苑早前亦創出同類新高呎價。據了解，現時單位正以1.6萬元租出，租金回報3.4厘，原業主於2007年5月以280萬元買入上址，帳面獲利285萬元離場，單位升價1倍。昇悅居7月份暫錄16宗買賣成交，平均呎價7672元。

西貢村屋價格3年倍升

世紀21奇豐物業西貢區區域董事廖振邦表示，西貢區村屋交投持續暢旺，其中甲邊朗村雙號屋，面積2100方呎，連租約以1250萬元易手，折合呎價5952元。據了解，上述物業連租約易手，租約期至明年，月租金40800元，租金回報3.9厘。原業主於09年3月購入上址，當時作價550萬元，持貨至今3年，現將物業沽售，帳面獲利700萬元，物業期內升值1.27倍。

張涵予斥5800萬購君珀

限公司，公司董事為藍兆平及馬愛和。

壹環已推單位累售90%

華置(00127)夥拍市建局的灣仔壹環銷情持續，上周四再沽4伙，包括開放式至3房間隔，令樓盤已推出單位，累計已賣逾90%。

據了解，壹環上周賣出的4伙，包括開放式、1房、1房連平台特色戶，以及3房間隔，面積由415至1200方呎，標準單位呎價由1.6萬至1.71萬元，而1房連平台特色戶呎價約1.81萬元。

據了解，是次售出的1房連平台特色戶，面積490方呎，買家為本港資深投資者，於本港擁有多個一線租賃物業，今次計劃購入單位作長線投資用途。



▲長實君珀為中半山近年少有的新盤

星堤雙號屋呎租見24.5元

貴族學府哈羅國際學校今年開學，刺激屯門豪宅租賃轉旺，其中星堤洋房更錄得哈羅學生家庭承租個案。代理透露，星堤近月的租賃成交中，佔30%來自哈羅家長或教職員，當中池畔大道雙號屋，面積3060方呎，獲哈羅家長以7.5萬元承租，折合呎租24.5元。

他續說，星堤洋房新近錄得哈羅學生家庭承租個案，其中星堤池畔大道雙號屋，面積3060方呎，3套房間隔，獲哈羅家長以每月7.5萬元承租，平均呎租24.5元，業主今年初以2692.8萬元購入上址，按買入價計，租金回報約3.3厘。

此外，星堤花園大道雙號屋亦錄租務成交，洋房面積約3754方呎，獲租客以每月8.68萬元承租，呎租23.1元，業主於今年2月以3472.5萬元購入上址，租金回報約3.3厘。

譚國威續指，哈羅效應刺激下，星堤租務成交甚為活躍，7月份迄今，星堤分層單位已錄12宗租務成交，平均呎租17元，洋房則錄得2宗，平均呎租約24.5元。



▲屯門星堤本月已錄14宗租賃成交

申請酒牌啟事

金御海鮮酒家

現特通告：蕭思銘其地址為香港永興街2A-2E號美城花園大廈地下F及G舖及一樓全層現向酒牌局申領位於香港永興街2A-2E號美城花園大廈地下F及G舖及一樓全層金御海鮮酒家的酒牌。凡反對是項申請者，請於此啟事登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書處。

日期：2012年7月31日